
1 §TS MECP PC5 : Régime variable D3

Exeulge,l:

Âux bornes d'un générateur de tensiün basse fréquence, on branche en série une résistatrce Ê = 1Û f] et un appareil électrique

utilisé en esthétiq*e, ncté X {figure 1}. On visualise deux tensions sur un cscilloscope, selon le montage figure 1", la touche {-Yz}

de la voie 2 est r:ncienchee, et permet d'observer la Tension - ui(14 ' ur4r,J.

1) Sur quelle voie de l'oscilloscope visualise-t-on une tension prûportionnelle à l'intensité du courant ?

L'oscillçgramn"re trbtenu esT représenté figurre 2. Le balayage, cu sensibilité harirontale, est 2 ms.div-r, le gain en ter'i5ion, crL]

sensibilité verTicale, de la voie l" est 5 V.div 1, le gain en tÉnsion. au sensibilité verticale, de la voie 2 est2 V.div 1.

1) Calculer 1a période, la fréquence et la pulsation de ce courant.

3) Calculer la différence de phase entre læ tension aux Lrornes de X et i'intensité du courant qui le traverse.

4) Quelle est la grandeur en êvânc€ de phase ?

L'appareil, cans ces ccndiTions, est-il capacitil ou inductif ? Calculer alors son facteur de puissance.

5) Calculer la tenEion maximale, eu ampliÏude, aux bornes de X. Ën déduire la tension efficace.

6) Calculer l'intensité maxinrale, ou amplitude de l'intensité, qui traverse X. En dÉduire l'intensité efficace.

?) {ians ces conditions de fonctionnement de l'appareil, caiculer l'impédance, la puissance moyenne, puis la purssance

apparente.

figure i

Vtrie 1':
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Exercice 2 :

Un appareil excito-mateur est relié à un oscilloscope dont le balayage est enclenché.

L'osrillogramme r:btenu est représenté ci-contre et les réglages effectués sur l'oscilloscôpe sont

les suivants : sensibilité verticale ?Q rnV . tiiv-1 , sensibilité horizontale {base de temps ou

balayage) 0,5 nts. di t' I 
.

1) Choisir le ou les qualificatif(s) que l'on peut donner à cette tension parmi ceüx propr:sés ci-

dessous en justifiant votre ou vos choix :

côntinue * variable * ùér;odique * altÉrnative
sinusoïdale - rectangulaire - triangulaire

2) Calculer l'anrplltude de la tension délivrée pâr cet appareil excito-moteur.

3) Calculer la péi"iode du signai et en déduire sa fréquence.

4l Êeprésenter l'oscillogranrme que l'on obtiendrait si le balayage était supprinrê sachant que l'écran d'un oscilloscope possède

1û divisions horizontales et I divisions verticales.

Le muscle stirnulé peut rètre assimilé à une résistance d'environ 2 kQ.

5) Calculer l'intensitê maximale qui traverse le nruscle étudié.

5i lndiquer la dLrree du temps de repas entre deux stimulations ainsi que la proportion qu'il représente sur la dLrrée du signal.

« La beauté n'existe que dans l'æil de rclui gui la regarrie »
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